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教育委員会定例会(１０月)会議録 

 

 

日  時 令和４年１０月２４日（月）１５時００分～ 

 

場  所 久留米市役所本庁２０階第３委員会室 

 

出席委員 井上 謙介（教育長）       喜多村 浩司（委員） 

     江頭 理江（委員）        中野 浩美（委員） 

内村 直尚（委員）        御厨 千秋（委員） 

 

事務局  

秦 美樹（教育部長）        竹村 政高（市民文化部長） 

平田 敬一（教育部次長）     深堀 尚子（市民文化部次長） 

四ヶ所 清隆（教育振興担当次長）     

薄 弘典（学校教育課長）       新谷 祥生（学校教育課指導主幹） 

  江頭 信人（教職員課長）    古閑 昭寛（学校教育課学校規模対策主幹）   

小野 雅啓（学校保健課長兼中央学校給食共同調理場所長） 

赤司 宗德（中央図書館長） 

   

     

議  案 
第３８号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての点検及び

評価の実施について  
第３９号議案 令和５年度久留米市立久留米特別支援学校高等部入学者選考要項及び令

和５年度久留米市立久留米特別支援学校高等部訪問教育入学者選考要項

について 

第４０号議案 令和５年度久留米市立小・中・特別支援学校教職員人事異動方針について 
第４１号議案 久留米市教育委員会事務局職員及び学校その他の教育機関の職員の懲戒

の臨時代理について 非公開 

 

協議事項 

（１）久留米市立小学校の小規模化への今後の対応について 非公開 

 

報告事項 

（１）教育委員会後援事業等に関する報告 
（２）令和４年度久留米市立小・中・高・特別支援学校等の卒業式について 
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議案の審議に先立ち、第４１号議案及び協議事項（１）は非公開で審議、協議することが

承認された。 
第３８号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての点検及

び評価の実施について 
教育長 

 

「第３８号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行

状況についての点検及び評価の実施について」、事務局からの説明

を求めます。 
 

事務局 

 

《議案説明》 

Ａ委員 

 

校則についての評価があっていますが、人権や教員研修にも関わ

ってくる内容だと思います。今後の取り組み方についてお考えをお

尋ねしたいと思います。 
また、「重点事業評価の推移」について、学力アップやＡＬＴ活

用は「未達成」だが、小・中学校英語教育充実は「目標の半分以上

の達成」になっており、結果同士が繋がっていないのではないかと

いう印象がありますが、考えを伺いたいと思います。 
 

事務局 

 

今回の個別の事案について見直しを行いながら、各学校において

も校則の見直しを進めているところです。しかしながら、子どもの

権利条約については、教育委員会事務局からの学校への指導や周知

という視点を踏まえますと、まだまだ不十分であったと言わざるを

えません。そこで、子どもの権利条約の国内法である、子ども基本

法が来年度４月から施行されることを踏まえまして、現在企画中で

はございますが、教員への周知をできるような研修を計画していま

す。具体的なことが決まりましたら報告させていただきます。 
二点目の各事業の評価の整合性が取れていないことにつきまし

ては、重点事業シートに設定されている事業目標を達成できたか否

かで評価を行っていますので、例えば英語の力が付いたなど、全体

的な通しの視点では、少し欠けているとは思います。事業シートの

目標設定との整合性については、今後、検討していきたいと思いま

す。 
 

Ｂ委員 毎年内容が改善され、分かりやすくなっていると感じます。様々

な事業を行う中で、重点項目を決め、目標を定められたらよろしい

かと思います。現在、目標値については、「前年度を上回る」など

の表現で設定がされている事業がありますが、具体的な目標値を定

めることで改善に結びつくのではないかと思います。また、評価理

由が若干乏しいのではないかと感じましたので、しっかり深堀りで

きる内容にしていただきたいと思います。是非、来年度に向けて改
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善していただけたらと期待しています。 
 

事務局 

 

この点検・評価は、事業をわかりやすく市民の方や学校の先生方

にお示しをして、さらに良くしていくことがそもそもの目的でござ

います。目標をさらに数値化するなど、次年度に向けた参考にさせ

ていただきたいと思います。 
 

教育長 

 

他に委員の皆様から、ご意見ご質問はありませんか。 
 

（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第３８号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執

行状況についての点検及び評価の実施について」に賛成の方は、挙

手をお願いします。 
 

（全委員） 挙手 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第３７号議案を原案のとおり承認

いたします。 

 

第３９号議案 令和５年度久留米市立久留米特別支援学校高等部入学者選考要項及び

令和５年度久留米市立久留米特別支援学校高等部訪問教育入学者選考

要項について 
教育長 

 

次に、「第３９号議案 令和５年度久留米市立久留米特別支援学

校高等部入学者選考要項及び令和５年度久留米市立久留米特別支

援学校高等部訪問教育入学者選考要項について」、事務局からの説

明を求めます。 
 

事務局 

 

《議案説明》 

教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様から、ご意見ご質問はありませんか。 
 

（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第３９号議案 令和５年度久留米市立久留米特別支援学校高

等部入学者選考要項及び令和５年度久留米市立久留米特別支援学

校高等部訪問教育入学者選考要項について」に賛成の方は、挙手を
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お願いします。 
 

（全委員） 挙手 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第３９号議案を原案のとおり承認

いたします。 

 

第４０号議案 令和５年度久留米市立小・中・特別支援学校教職員人事異動方針につ

いて 

教育長 

 

次に、「第４０号議案 令和５年度久留米市立小・中・特別支援

学校教職員人事異動方針について」、事務局からの説明を求めます。 
 

事務局 

 

《議案説明》 

教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様から、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ａ委員 

 

方針の中に、「性別などの考慮し、男女比率等の適正化に努め」

という文言がでてきています。内容については、理解できますが、

表現については、男女のあり方そのものに関わってくることかもし

れませんが、今後検討していく時期が来るのではないかと感じまし

た。 

 

事務局 

 

県が定めているものになりますので、機会がある時にご意見があ

ったことを伝えたいと思います。 

教育長 

 

県に報告を行い、県から何らかの返しがありましたら、また、こ

の場で報告したいと思います。 
その他、委員の皆様から、ご意見ご質問はありませんか。 
 

（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第４０号議案 令和５年度久留米市立小・中・特別支援学校教

職員人事異動方針について」に賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

（全委員） 挙手 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第４０号議案を原案のとおり承認

いたします。 
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第４１号議案 久留米市教育委員会事務局職員及び学校その他の教育機関の職員の懲

戒の臨時代理について 
（非公開で審議後、第４１号議案は原案のとおり承認された。） 

 

協議事項 （１）久留米市立小学校の小規模化への今後の対応について 

（非公開で協議され、協議事項（１）は承認された。） 

 

教育長 

 

これで全ての日程が終了いたしました。 

以上をもちまして、久留米市教育委員会月定例会を終了いたしま

す。 

 

報告事項 
（１）教育委員会後援事業等に関する報告 
（２）令和４年度久留米市立小・中・高・特別支援学校等の卒業式について 
 
今後のスケジュール 
 〇１１月定例会：１１月３０日（水）１５時００分～ 
      場所：久留米市役所本庁２０階第３委員会室 
 〇１２月定例会：１２月２６日（月）１３時００分からの総合教育会議後 
      場所：久留米市役所本庁２０階第３委員会室 

 


